

В диссертационный совет Д 24.1.033.01  
при Федеральном государственном бюджетном учреждении науки  
Институте Африки Российской академии наук  
123001, г. Москва, ул. Спиридоновка, д. 30/1

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сугакова Глеба Константиновича на тему  
«Российско-африканское сотрудничество в сфере экономики Мирового океана»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 5.2.5. Мировая экономика

Актуальность избранной Сугаковым Г.К. темы сложно переоценить. Африканский регион сегодня находится в центре многих глобальных экономических процессов, включая развитие международных транспортных коридоров. При этом диссертант своевременно обратил свое внимание на океаническую/морскую составляющую этих процессов, поскольку их роль в ближайшее время будет только возрастать.

В работе представлены обоснованные, достоверные научные положения и выводы, касающиеся развития связей России с африканскими странами. Автор предпринял комплексный анализ с целью выявления приоритетных партнеров для сотрудничества и сформировал заслуживающий доверия перечень стран с наибольшим потенциалом экономики Мирового океана (ПЭМО). При этом даны прикладные рекомендации по развитию сотрудничества с ними, в т.ч. в рамках морского транспорта. Так, для Египта, ЮАР, Мадагаскара и Танзании отмечен высокий потенциал их океанических транспортно-коммуникационных ресурсов, и эта сфера рассмотрена достаточно детально (Глава 3).

Следует отметить новизну полученных Сугаковым Г.К. результатов, которые могут быть использованы как в практической деятельности (например, при оценке и реализации проектов международных транспортных коридоров, в т.ч. мультимодальных), так и в учебном процессе в Российском университете транспорта (РУТ (МИИТ)).

Сугаков Г.К. является автором 23 публикаций по теме диссертации, в т.ч. 6 статей в журналах, входящих в перечень ВАК по специальности 5.2.5. Мировая экономика, а также участвовал во многих международных конференциях, включая конференцию в Танзании (на о. Занзибар). В этой связи уровень квалификации диссертанта и его погруженность в тему не вызывают сомнений.

Таким образом, диссертация Сугакова Глеба Константиновича на тему «Российско-африканское сотрудничество в сфере экономики Мирового океана» соответствует критериям, установленным в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 25.01.2024) «О порядке присуждения ученых степеней», и ее автор Сугаков Г.К. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Куренков Пётр Владимирович,  
 профессор кафедры  
 «Управления транспортным бизнесом  
 и интеллектуальные системы»  
 федерального государственного автономного  
 образовательного учреждения высшего  
 образования «Российский университет транспорта»  
 доктор экономических наук (08.00.05)  
 профессор, кандидат технических наук (05.22.08)  
 127994, ГСП-4, Москва, ул. Образцова, д. 9, стр. 9  
 Тел.: 8-495-684-29-32  
 Электронная почта: petrkurenkov@mail.ru

Куренков П. В.

Я, Пётр Владимирович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с защитой диссертации Сугакова Глеба Константиновича, и их дальнейшую обработку.

Куренков П. В.

01.10.2024



ПОДАЮЩИЙ  
 ЗАВЕРАЮ  
 ДИРЕКТОР ЦКЛДС  
 С. Н. КОРЖИН

*Куренкова П.В.*